

国务院食安办通报对媒体反映的“罐车运输食用植物油乱象问题”调查处置情况

新华社北京8月25日电 针对媒体反映的“罐车运输食用植物油乱象问题”，国务院食安办、国家发展改革委、公安部、交通运输部、国家卫生健康委、市场监管总局、国家粮食和物资储备局组成联合调查组，分赴河北、天津、内蒙古、陕西四地开展联合调查，追查涉事产品流向，核查涉事责任人员及责任单位的违法行为，分析问题原因，理清各方责任。同时，在全国范围内组织开展全链条清理排查，从各地清查情况看，截至目前，未发现其他同类问题。

联合调查组经调查核实后认定，罐车混运食用植物油事件性质极其恶劣，违反基本常识，践踏道德底线和法律红线，是典型的行为违法犯罪，必须严厉打击。

一、违法事实

涉事罐车冀E5476W相关违法违规事实。5月22日11时，司机要某某驾驶涉事罐车从宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司装载煤制油(煤基费托合成粗液体蜡2#)，5月23日16时到达河北省沧州市华力油脂有限公司，卸载全部货品。5月23日21时到达河北省衡水市武强县县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。5月24日21时到达河北省沧州市献县县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。5月25日21时到达山西省临汾市洪洞县县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。5月27日7时到达陕西省汉中市勉县县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。5月27日17时到达陕西省汉中市勉县县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。5月28日16时到达河北省秦皇岛市海港区等待配货，5月20日19时到达河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司等待装车，5月21日11时从河

北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司装载食用植物油，5月22日12时到达内蒙古鄂尔多斯市东胜区百胜隆粮油有限公司，卸载油品31.86吨。司机张某某称5月20日已做清罐处理，经公安机关现场核查，当时涉事罐车轨迹所在地周边没有符合专业要求的洗车店和移动清洗车。

二、流向追查

涉事罐车冀E5476W所运35.91吨油品，用于饲料加工11吨，其余24.91吨未售出，已全部封存。涉事罐车冀E6365Z所运31.86吨油品，已封存2.48吨；剩余29.38吨被分装销售，其中5月22日分装8.5升规格580桶4.5吨、17升规格180桶2.79吨，5月28日分装8.5升规格280桶2.17吨、17升规格310桶4.81吨，6月10日分装8.5升规格490桶3.8吨、17升规格729桶11.31吨，总计8.5升规格1350桶10.47吨、17升规格1219桶18.91吨。已销售但未被使用的7.78吨已全部追回并封存，已被使用的21.6吨流向内蒙古鄂尔多斯市，未流向其他地区。

三、责任认定

我国《食品安全法》《粮食流通管理条例》等法律法规，以及《食品生产通用卫生规范》《食品经营过程卫生规范》《食用植物油及其制品生产卫生规范》等强制性国家标准有明确规定，要求“贮存、运输和装卸食品的容器、工具和设备应当安全、无害，保持清洁；不得将食品与有毒、有害、或有异味的物品一同贮存运输”“运输食品应使用专用运输工具；食品运输工具不得运输有毒有害物质，防止食品污染”“运输食用植物油及其制品的车、船等运输工具、容器应符合国家相关法规标准的要求”。但一些企业和个人违反基本常识，践踏道德底线和法律红线，性质极其恶劣，是典型的行为违法犯罪。

联合调查组认定，运输企业负有管理责任，依据《食品安全法》《道路运输条例》给予行政处罚；车主负有主要责任，涉嫌犯罪的依法移送公安机关；司机负有直接责任，应以行为犯论处，依据《刑法》有关条款追究刑事责任；购买企业作为委托运输方负有相应责任，应依据《食品安全法》给予行政处罚；生产企业通过销售合同约定将运输和交付

环节责任全部由买方承担，违反《食品安全法》有关食品生产经营者应当保证食品安全、对社会和公众负责的规定，应给予行政处罚。

涉事地区人民政府责成相关部门，对河北邢台卓然联合运输车队法定代表人倪某某、河北邢台皓源物流有限公司法定代表人潘某某、河北邢台金谷仓物流有限公司法定代表人陈某某，罐车冀E5476W实际车主高某群、罐车冀E6365Z实际车主刘某某等5人依法查处，对构成犯罪的移送公安机关依法追究刑事责任。公安机关对涉事司机要某某、张某某，依法刑事立案并采取刑事强制措施。对参与开具罐车清洗虚假票据的河北邢台金谷仓物流有限公司负责人孙某某、河北石家庄民通汽车服务有限公司负责人胡某某、罐车冀E5476W实际车主的三哥高某修等3人，依法处以10日拘留的行政处罚。

依法对涉事7家企业给予行政处罚：对河北邢台卓然联合运输车队，依法收缴道路运输经营许可证，处罚没款合计约168万元；对河北邢台皓源物流有限公司，依法收缴道路运输经营许可证，处罚没款合计约151万元；对河北邢台金谷仓物流有限公司，依法处罚没款合计约192万元；对陕西勉县新力油脂有限公司，依法给予警告，没收违法所得约30万元；对内蒙古鄂尔多斯市东胜区百胜隆粮油有限公司，依法给予警告，没收违法所得约26万元；对中储粮油脂(天津)有限公司依法处罚没款约286万元；对河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司依法处罚没款约251万元。

涉事地区河北邢台是问题罐车所在地，对罐车运输失管失察，市政府分管负责同志负有领导责任，相关监管部门人员负有责任，由地方纪检监察机关依法依规追究责任。对调查过程中发现的公职人员可能存在的失职渎职不作为问题，由当地纪检监察机关介入调查。

下一步国务院食安办按照全面清查、举一反三、打建结合、标本兼治的原则，会同国家粮食和物资储备局、交通运输部、市场监管总局等部门，持续深入开展罐车运输食用植物油问题专项整治，严格落实食用植物油运输专车专用，以“零容忍”的态度，严惩重罚各类违法违规行为，加强全链条管理，健全完善监管协调机制，确保食用植物油安全。欢迎来自媒体记者、人民群众等各种方式的社会监督。

“人民公安从这里走来”主题宣传活动启动仪式举行



图为8月25日拍摄的启动仪式现场。

新华社发

新华社南昌8月25日电(记者 熊丰)为进一步加强公安队伍忠诚教育，传承人民公安革命传统，激励全警为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献更大公安力量，8月25日，“人民公安从这里走来”主题宣传活动启动仪式在江西瑞金举行，来自中宣部、公安部 and 各地公安机关有关负责同志、公安英模代表、媒体代表共130余人参加启动仪式。

启动仪式上，与会人员观看了《人民公安的历程》视频片，公安英模代表、媒体记者代表等分别发言。启动仪式后，与会人员集体参观了相关革命旧址、纪念馆，重温人民公安诞生于红色革命根据地、脱胎于人民军队，在党领导军队开展革命斗争和人民政权建设过程中的光辉历史。

据了解，主题宣传活动期间，公安部将通过召开公安机关学习弘扬优良传统座谈会，开展一线宣传报道活动，组织全国“公安楷模”选树宣传，策划制作中国人民警察节特别节目、人民公安史主题系列微短剧，推出系列专题片等，持续开展公安忠诚文化和优良传统教育，大力弘扬广大公安民警接续奋斗、顽强拼搏的牺牲奉献精神，展示公安机关守正创新、忠诚担当取得的显著成效，引导激励全警以新形象新担当服务保障公安工作现代化。同时，各级公安机关将聚焦政治忠诚，突出为民服务，联动开展主题宣传活动，集中展现新时代新征程公安队伍的新担当新作为。

公安部有关负责同志表示，公安机关将切实把开展主题宣传活动所激发出来的精神力量转化为奋力推进公安工作现代化的昂扬斗志，转化为抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作的实际行动，努力以党和人民满意的新形象新成绩迎接新中国成立75周年。

“8+N”类家电品种以旧换新 每件最高补贴2000元

新华社北京8月25日电(记者 谢希瑶)记者25日从商务部获悉，商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元。

通知要求，各地要统筹使用中央与地方资金，对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴，补贴标准为产品最终销售价格的15%，对购买1级及以上能效或水效的产品，额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

通知提出，各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等，对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知，各地要及时回应社会关切，做好政策答疑，并开通投诉举报渠道，依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。



香港驻军第二十七次轮换海军部队交接仪式

中国人民解放军驻香港部队组织第27次建制单位轮换



新华社香港8月25日电(记者 孟佳)根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》和中央军委命令，中国人民解放军驻香港部队于8月25日组织了进驻香港以来第27次建制单位轮换行动。

据介绍，此次轮换出港的官兵圆满完成了以履行防务为中心的各项任务，以实际行动展示了人民军队威武文明之师的良好形象。他们在离港之际通过驻军新闻发言办公室，感谢香港社会各界和广大市民对他们在港工作期间的关心与支持。

轮换进港官兵进驻前进行了扎实训练和认真学习，具备了履行香港防务的能力素质。他们表示，将坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，加强部队全面建设，坚决贯彻“一国两制”方针，严格遵守香港特别行政区基本法、驻军法，不断提高履行使命能力，为维护国家安全和香港长期繁荣稳定，为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献，以优异成绩迎接新中国成立75周年。

本次建制单位轮换行动，得到了香港特别行政区政府和社会各界的大力支持，驻军对此表示衷心感谢。

图片/新华社发

成都连续4天发布高温红色预警

新华社成都8月25日电(记者 袁波)四川省成都市气象台25日10时继续发布高温红色预警信号，这是成都今年连续第4天发布高温红色预警。

记者从成都市气象台了解到，预计成都市武侯区、锦江区、青羊区、成华区、金牛区、高新南区、高新西区和青白江区的所有镇(街道)未来24小时内最高气温将升至37摄氏度以上，东部新区的所有镇(街道)未来24小时内最高气温将升至40摄氏度以上。高温时段主要出现在25日11时至19时。

截至目前，成都市简阳、彭州、新津、龙泉驿、双流、新都、蒲江、天府新区、温江和郫都继续发布高温红色预警信号，其余各区(市)县将适时根据气温发展情况继续发布或更新预警信号。

成都市气象台提醒有关部门做好防暑降温应急工作；注意公共环境卫生和食品卫生；加强防火，注意防范因用电量过高和电线、变压器等设施电力负载过大而引发的火灾，确保电力设施安全；午后高温时段避免户外活动，单位和人员可以停止户外露天作业；防暑降温，对老弱病幼人群采取保护措施。

分类信息

敬告读者：本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 1762297767 23602233
办公地址：天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲天津市蓟州区礼明庄镇孟家楼村(村委会代行职能)经济合作社开户许可证(原件)账号:02101301040008146 开户银行中国农业银行股份有限公司蓟县开发区支行 核准号:J1100120344801 不慎遗失,特此声明。

▲天津建发纸业工会遗失工会法人资格证书,统一社会信用代码:81120103MC4621203Y,特此声明。

▲葛敏荣遗失国家综合性消防救援队伍干部证,应急消防字第11501502号;证件编号:00004683;声明作废。

▲李满,身份证号120224198703030034,遗失房屋租赁合同,地址:天津市和平区贵阳路文善楼3栋3门506室,房屋编号01060416000305831,合同编号0001653,声明作废。

指定承租人刊登公告

承租人张绪兴身份证号码:120101194708104575 同意死亡后,将坐落于天津市和平区沈阳道42#103(居室18.4平方米)号住宅房屋指定过户给张绪兴身份证号码:120101197512294518。

注销公告

天津市船顺船舶配件销售有限公司统一社会信用代码:911201167612879902 申请注销,敬告债权人自公告发布之日起45日内到本单位办理清算事宜,特此公告。

寻人启事

母亲张淑琴与儿子王立军失联,望儿子见报后与母亲联系15022540083。

指定承租人刊登公告

本人张佐新身份证号码120102193603131296 同意死亡后,将坐落于河东区万新村冠云西里9-2-105-108号房屋指定过户给张振华身份证号码120103196209033823。

指定承租人刊登公告

承租人尹玉芝身份证号码:120106194807156524 同意死亡后,将坐落于南开区川府新村园川里4号楼2门101-103号住宅房屋指定过户给陈泽楠身份证号码:120106200509060039。

指定承租人刊登公告

本人李海兰身份证号码:12010419511022084X 同意死亡后,将坐落于南开区沧江路沧江路8号楼1门401-404号房屋指定过户给王喆身份证号码:120105198308014216 承租,并已办理住宅房屋指定协议公证,特此公告。

指定承租人刊登公告

承租人李梦花身份证号码:120101193207024521 同意死亡后,将坐落于天津市河西区绍兴道四化里18门206-208(房屋编号:00199199001800591)住宅房屋指定过户给王菊身份证号码:120101196311014546。

关于终止天津市紫祥酒店管理中心 招标投标公告的声明

天津市紫祥酒店管理中心与中咨工程管理咨询有限公司签订的《招标代理合同》已终止。现声明,终止中咨工程管理咨询有限公司于2024年3月29日发布的天津市北辰区北仓镇丁赵村商业地块项目工程总承包(EPC)第二次的公告。